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LEIA AS INSTRUÇÕES ABAIXO ANTES DE INICIAR A PROVA

1 Identifi que-se na parte inferior da capa deste caderno de questões.

2 A prova terá duração de 4 (quatro) horas, incluindo o tempo de preenchimento do cartão-
resposta.

3 Utilize caneta esferográfi ca azul ou preta no preenchimento do cartão-resposta.
4 O candidato só poderá retirar-se da sala após 1 (uma) hora do início das provas.
5 Este caderno de provas contém 30 (trinta) questões de múltipla escolha (a,b,c,d).
6 Cada questão de múltipla escolha apresenta uma única resposta correta.

7 Verifi que se o caderno está completo e sem imperfeições gráfi cas. Se houver algum problema, 
comunique imediatamente ao fi scal.

8 Durante a aplicação da prova é proibido qualquer tipo de consulta.

9 Este caderno de provas pode ser usado como rascunho, sendo a correção da prova feita 
única e exclusivamente pela leitura eletrônica dos cartões-resposta.

10 Assine o cartão-resposta no local indicado.

11 Não serão computadas questões não assinaladas no cartão-resposta, ou que contenham 
mais de uma resposta, emenda ou rasura.

12 Ao término da prova, o cartão-resposta deverá ser devolvido ao fi scal da prova.

13 O caderno de prova poderá ser levado somente pelo candidato que se retirar da sala de 
aplicação de provas no decurso da última hora da realização das mesmas.
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QUESTÕES 01 A 10 - LÍNGUA PORTUGUESA

O texto a seguir é referência para as questões 
de 1 e 2.

XV

Para Érico Veríssimo

O dia abriu seu para-sol bordado

O dia abriu seu para-sol bordado
De nuvens e de verde ramaria.
E estava até um fumo, que subia,
Mi-nu-ci-o-sa-men-te desenhado.

Depois surgiu, no céu arqueado,
A Lua _ a Lua! _ em pleno meio-dia.
Na rua, um menininho que seguia
Parou, ficou a olhá-lo admirado...

Pus meus sapatos na janela alta,
Sobre o rebordo... Céu é que lhes falta
Pra suportarem a existência rude!

E eles sonham, imóveis, deslumbrados,
Que são dois velhos barcos, encalhados
Sobre a margem tranquila de um açude

QUINTANA, Mário.A rua dos cataventos. 2ª. ed. 
São Paulo: Globo, 2005. (p.33)
________________________________________

01. Sobre o processo de formação das palavras 
“menininho”, “arqueado”, “meio-dia” e “para-sol”, é 
correto afirmar:
I) menininho é uma palavra derivada da palavra 
“menor”; 
II) arqueado é uma palavra derivada de “arco”;
III) meio-dia é um substantivo masculino, palavra 
composta por duas palavras (composição por 
justaposição);
IV) para-sol é uma palavra composta por duas 
palavras(composição por justaposição);

a) Somente a alternativa I e IV são verdadeiras.
b) Somente as alternativas II, III e IV são verdadeiras.
c) Somente as alternativas I e II são verdadeiras.
d) Todas as alternativas são verdadeiras.
________________________________________

02. Sobre o texto, é correto afirmar:
a) A expressão “rebordo” significa que os sapatos 
foram colocados na borda da janela.
b) A expressão “A Lua – a lua!” é um questionamento 
do autor.
c) A palavra “pus” tem o mesmo sentido da palavra 
“cozer”.

d) Na expressão “De nuvens e verde ramaria”, 
o autor quer dizer que são desenhos formados 
apenas no céu.
________________________________________

03. Assinale a alternativa em que os plurais dos 
adjetivos estão empregados corretamente:
a) Amarelos-ouros, verdes-garrafas, verdes-mares.
b) Verdes-claros, verdes ramarias, margens 
tranquilas.
c) Amarelo-ouro, verde-garrafas, verde-mares.
d) Verde-claro, verde ramarias, margem tranquilas.
________________________________________

04. Assinale a alternativa em que o emprego do 
plural está incorreto:
a) No carnaval, os foliãos dançarão a noite inteira.
b) Os beija-flores são pássaros muito graciosos.
c) Os vice-diretores estarão presentes no Conselho 
de classe.
d) As aulas de reforço serão às terças-feiras.
________________________________________

O texto a seguir é referência para as questões 
de 5 e 6.

A terra dos posseiros de Deus

Esta terra é desmedida
e devia ser comum,
Devia ser repartida
um toco para cada um
mode morar sossegado.

Eu já tenho imaginado
Que a baixa, o sertão e a serra,
Devia sê coisa nossa,
Quem não trabalha na roça,
Que diabo é que quer com a terra?
________________________________________

05. No texto, o significado da palavra em destaque 
“Esta terra é desmedida” é:
a) Ausência de desmedida e comum.
b) Incomensurável.
c) Medida em excesso, parcialmente irregular.
d) Possível de ser medida, incomum.
________________________________________

06. Assinale a alternativa que mais se aproxima do 
significado das expressões abaixo, respectivamente:
“ um toco para cada um”   e   “mode mora 
sossegado”
a) Um alqueire de terra para cada morador tentar 
sobreviver sossegado.
b) Dividir a baixa, a serra e o sertão para os 
posseiros de Deus morar em paz.
c) Repartir um toco de terra entre os posseiros de 
Deus e quem não trabalha na roça.
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d) Um pedaço de terra para cada um e para morar 
sossegado.
________________________________________

07. Considere as informações em destaque e 
relacione as afirmativas e as interrogativas abaixo, 
respondendo cada uma das questões.
I) O palhaço pintou um quadro bonito.
II) O palhaço pintou um quadro bonito.
III) O palhaço pintou um quadro bonito.
IV) O palhaço pintou um quadro bonito.
(     )  Como ficou o quadro na parede?
(     )  O que o palhaço fez ?
(     )  Quem foi que pintou isso?
(     )  O que o palhaço pintou?

a) III, II, II, IV
b) II, I, IV, III
c) III, I, IV, II
d) IV, III, I, II
________________________________________

08. Considerando as variações nas formas de 
expressar a mesma informação, relacione as 
afirmativas a seguir e assinale a alternativa correta: 
I) Algumas crianças ficam fracas porque se 
alimentam mal.
II) Poucos ficam ricos porque ganham na loteria.
III) As moças ficam pálidas quando não se alimentam 
bem.
IV) Há pessoas que ficam pobres porque são 
exploradas.
(    ) As moças empalidecem quando não se 
alimentam bem.
(    ) Poucos enriquecem porque ganham na 
loteria.
(    ) Há pessoas que empobrecem porque são 
exploradas.
(    ) Algumas crianças enfraquecem porque se 
alimentam mal.

a) I, IV, III, II
b) I, II, III, IV
c) IV, II, III, I
d) III, II, IV, I
________________________________________

09. Leia a tira a seguir:

Observe o segundo quadro e assinale a alternativa 
em que todas as palavras estão grafadas 
corretamente: 

a) Preciso dos teus conselhos! Espero que você 
não se assuste com meus erros de português.
b) Precizo dos teus conselhos! Espero que você 
não se assuste com meu erro de portguês.
c) Preciso do seu conselho! Espero que você  nao 
se assuste com meu erro de português.
d) Preciso dos seus concelhos! Espero que voce 
nao assuste com meus erros de português.
________________________________________

10. A pontuação é o conjunto de sinais gráficos que 
indicam na escrita as pausas da linguagem oral. Leia 
os fragmentos abaixo e assinale a alternativa que 
corresponde ao emprego correto das pontuações:
I) De repente, o menino levanta a cabeça e pergunta:
     _ É aqui que irei estudar, mamãe?
II) Meninos, prestem atenção! Fátima, a minha 
vizinha, é a síndica do prédio.
III) Maringá, 01 de novembro de 2015.
IV) Av. Brasil, 1697

a) no item II, uma das vírgulas está empregada para 
separar o vocativo.
b) no item I, os dois pontos ( : ) estão empregados 
para anunciar a fala de personagens no texto; e 
no item II, uma das vírgula está empregada para 
separar o aposto.
c) nos itens III e IV, a vírgula está empregada para 
pontuar datas e endereços.
d) todas as alternativas estão corretas.

QUESTÕES 11 A 20 - MATEMÁTICA 

11. Resolva a equação: 20 – 30 + 15 x 2
a) -10 
b) 0
c) 10
d) 20
________________________________________

12. Resolva as equações X + Y,
onde:   X = 3 x (10 – 6) / 2   e   Y =  3/2 x 4
a) 6
b) 12
c) 18
d) 36
________________________________________

13. Certo equipamento de medida apresenta seus 
resultados em decímetros (dm). Em determinada 
ocasião foi medido um comprimento de 35 dm. 
Transforme esta medida para centímetro (cm) e 
metro (m):
a) 3500 cm e 3,5 m
b) 350 cm e 0,35 m
c) 350 cm e 3,5 m
d) 3,5 cm e 0,35 m
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14. A idade de Paulo é de 40 anos e a idade de 
Maria é de 30 anos. Qual é a razão entre as idades 
de Paulo e Maria?
a) 3/4
b) 3/2
c) 2/3
d) 4/3
________________________________________

15. Uma fábrica tem 4 funcionários efetivos para 
cada 1 estagiário. Se trabalham 100 pessoas nesta 
fábrica, quantos são os funcionários?
a) 75
b) 50
c) 40
d) 25
________________________________________

16. Se uma vela de 400 mm de altura, diminui 2 mm 
por minuto, quanto tempo levará para se consumir?
a) 180 minutos.
b) 200 minutos.
c) 300 minutos.
d) 3 horas.
________________________________________

17. Uma blusa custa R$ 40,00 e está na promoção 
com um desconto à vista de 20%. Qual será o preço 
dessa blusa?
a) R$ 50,00
b) R$ 48,00
c) R$ 32,00
d) R$ 28,00
________________________________________

18. Um posto de combustíveis vendia o litro do 
etanol por R$ 3,00 e no último mês, reajustou o 
valor, em 10%, duas vezes sucessivamente. Qual o 
valor final do combustível?
a) 3,12
b) 3,63
c) 3,46
d) 3,30
________________________________________

19. O dobro de um número somado à sua metade é 
igual a 20. Qual é esse número?
a) 4
b) 8
c) 10
d) 13
________________________________________

20. Ao ser aprovado no concurso público da 
Prefeitura de Maringá, um assistente recebe a 
tarefa de calcular a área da sala onde irá atuar 
profissionalmente. A sala tem as dimensões (em 
metros) mostradas na figura abaixo. Qual a área da 
sala em metros quadrados (m²)?

a) 16
b) 23
c) 26
d) 28

QUESTÕES 21 A 30 - CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

21. Qual a Lei que dispõe sobre as condições para 
a promoção, proteção e recuperação da saúde, 
a organização e o funcionamento dos serviços 
correspondentes e dá outras providências?
a) Lei 8.142/90.
b) Lei 8.080/90.
c) Lei 2.488/11.
d) Lei 3.124/12.
________________________________________

22. Assinale a alternativa abaixo que dispõe 
corretamente os princípios e diretrizes do SUS:
I) Universalidade de acesso aos serviços de saúde 
em todos os níveis de assistência.
II) Integralidade de assistência, entendida como um 
conjunto articulado e contínuo das ações e serviços 
preventivos e curativos, individuais e coletivos, 
exigidos para cada caso em todos os níveis de 
complexidade do sistema.
III) Igualdade da assistência à saúde, sem 
preconceitos dando privilégios a algumas classes 
sociais.
IV) Participação da comunidade.
V) Ênfase na centralização dos serviços para os 
municípios.

a) I – III – V apenas.
b) II – III – IV apenas.
c) I – II – V apenas.
d) I – II – IV apenas.
________________________________________

23. Dos objetivos do Sistema Único de Saúde – 
SUS, com atuação voltada para a assistência às 
pessoas por intermédio de ações de promoção, 
proteção e recuperação da saúde, com a realização 
integrada das ações assistenciais e das atividades 
preventivas, é correto afirmar que o SUS atua nos 
seguintes campos;
I) Vigilância sanitária;
II) Vigilância epidemiológica;
III) Saúde do trabalhador;
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IV) Assistência terapêutica integral, inclusive 
farmacêutica.
a) Apenas I e II estão corretas.
b) Apenas II e III estão corretas.
c) Todas estão corretas.
d) Todas estão incorretas.
________________________________________

24. Caracteriza-se por um conjunto de ações de 
saúde, no âmbito individual e coletivo, que abrange 
a promoção e a proteção da saúde, a prevenção de 
agravos, o diagnóstico, o tratamento, a reabilitação, 
redução de danos e a manutenção da saúde com o 
objetivo de desenvolver uma atenção integral que 
impacte na situação de saúde e autonomia das 
pessoas e nos determinantes e condicionantes de 
saúde das coletividades.
A definição acima está conceituando qual assunto? 
Assinale a alternativa correta:
a) Atenção terciária de Saúde.
b) Atenção de média complexidade de Saúde.
c) Princípios e Diretrizes Gerais da Atenção Básica.
d) Princípios e Diretrizes Gerais da Atenção de alta 
complexidade.
________________________________________

25. Para uma Unidade Básica de Saúde – UBS, que 
contenha Equipe de Saúde da Família, é incorreto 
afirmar.
a) Para UBS com Saúde da Família em grandes 
centros urbanos, recomenda-se o parâmetro de uma 
UBS para no máximo 12 mil habitantes, localizada 
dentro do território, garantindo os princípios e 
diretrizes da Atenção Básica.
b) A qualificação da ESF deverá seguir as diretrizes 
da Atenção Básica e do SUS configurando um 
processo progressivo e singular que considera e 
inclui as especificidades loco regionais.
c) Uma importante estratégia de gestão é a 
educação permanente, além da sua evidente 
dimensão pedagógica, possui grande potencial 
provocador de mudanças no cotidiano dos 
serviços, em sua micropolítica, bastante próximo 
dos efeitos concretos das práticas de saúde na vida 
dos usuários, e como um processo que se dá “no 
trabalho, pelo trabalho e para o trabalho”.
d) Para Unidade Básica de Saúde (UBS) com 
Saúde da Família em grandes centros urbanos, 
o parâmetro de uma UBS para no máximo 18 mil 
habitantes, localizada dentro do território, garantindo 
os princípios e diretrizes da Atenção Básica.
________________________________________

26. São Itens corretos necessários à Estratégia 
Saúde da Família;
I) Existência de equipe multiprofissional (equipe 
saúde da família) composta por, no mínimo, médico 
generalista ou especialista em saúde da família 
ou médico de família e comunidade, enfermeiro 

generalista ou especialista em saúde da família, 
auxiliar ou técnico de enfermagem e agentes 
comunitários de saúde.
II) A composição, como parte da equipe 
multiprofissional, pode ser acrescida de profissionais 
de saúde bucal: cirurgião dentista generalista ou 
especialista em saúde da família, auxiliar e/ou 
técnico em Saúde Bucal. 
III) o número de ACS deve ser suficiente para cobrir 
100% da população cadastrada, com um máximo 
de 750 pessoas por ACS e de 12 ACS por equipe 
de Saúde da Família, não ultrapassando o limite 
máximo recomendado de pessoas por equipe.
IV) Carga horária de 40 (quarenta) horas semanais 
para todos os profissionais de saúde membros da 
equipe de saúde da família, incluindo os profissionais 
médicos. 
V) Cada profissional de saúde poderá ser 
cadastramento em apenas 01 (uma) ESF e com 
carga horária total de 40 (quarenta) horas semanais.
a) Apenas I – II – III.
b) Apenas II – III – IV.
c) Apenas III – IV – V.
d) Apenas I – III – IV – V.
________________________________________

27. No processo de fortalecimento do Sistema Único 
de Saúde (SUS), o agente comunitário de saúde 
(ACS) tem sido um personagem muito importante 
realizando a integração dos serviços de saúde da 
Atenção Primária à Saúde com a comunidade.
Dentre as atribuições do Agente Comunitário de 
Saúde, assinale a alternativa incorreta.
a) A família é o ponto de partida para o trabalho do 
ACS na comunidade. Por isso, é preciso identificar 
e compreender a formação e como funcionam as 
famílias da sua área de abrangência.
b) Em visitas cujo haja detecção de pessoas que 
não possuem Registro Civil ou documentação 
básica o ACS nada pode interferir, visto que se trata 
de assuntos que não envolvem sua atribuição.
c) Acompanhar as crianças faz parte das ações de 
prevenção das doenças e promoção à saúde, como 
o incentivo ao cumprimento do calendário vacinal, a 
busca ativa dos faltosos às vacinas e consultas, a 
prevenção de acidentes na infância, o incentivo ao 
aleitamento materno.
d) Identificar os adolescentes de sua área e planejar 
suas atividades orientando-os quanto ao esquema 
vacinal; sexualidade: doenças sexualmente 
transmissíveis (DST), HIV/Aids, anticoncepção, 
gravidez; uso de álcool e outras drogas; riscos no 
trânsito; atividade física e saúde; hábitos saudáveis; 
saúde bucal.
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28. Dentre as atribuições do ACS na Estratégia 
Saúde da Família, destacamos a sua intervenção 
na prevenção de doenças transmitidas por vetores 
como é o caso da Dengue. Sobre este prisma é 
incorreto afirmar.
a) O agente comunitário de saúde deve atuar em 
conjunto com o agente de endemias a fim de não 
haver duplicidade no trabalho, buscando uma 
continuidade nas ações e resultados positivos 
contra os vetores da Dengue.
b) Identificar sinais e sintomas dos agravos/doenças 
e orientar os casos suspeitos para procurarem 
a Unidade Básica de Saúde para diagnóstico 
e tratamento de acordo com as orientações da 
Secretaria Municipal de Saúde.
c) Promover reuniões com a comunidade com o 
objetivo de incentivar a realização das ações de 
prevenção e controle da catarata, glaucoma, miopia 
e outras afecções oftálmicas.
d) Atuar nas residências, informando os seus 
moradores sobre as doenças, seus sintomas e 
riscos, os agentes transmissores e as medidas de 
prevenção.
________________________________________

29. Assinale a alternativa que trata da Lei que 
dispõe sobre a participação da comunidade na 
gestão do Sistema Único de Saúde (SUS) e 
sobre as transferências intergovernamentais de 
recursos financeiros na área da saúde e dá outras 
providências.
a) Lei Nº 8.142, de 28 de Dezembro 1990.
b) Lei Nº 8.080 DE 19 de Setembro de 1990.
c) Lei Nº 8.142 de 19 de Setembro de 1990.
d) Lei Nº 8.080 DE 28 de Dezembro de 1990.

30. Com base na Lei Orgânica do Município de 
Maringá, em seu Capítulo II - Dos Servidores 
Públicos Municipais, é correto afirmar:
I) A  Administração Pública Municipal, na elaboração 
de sua política de recursos humanos, atendendo 
ao princípio da valorização e dignificação de seus 
servidores, oportunizará o crescimento profissional 
através de programas de formação de mão de obra, 
aperfeiçoamento e reciclagem, progresso funcional 
e acesso a cargos de escalão superior.
II) O servidor público municipal terá direito, na 
forma da lei, após cada período de cinco (5) anos, 
contínuos ou não, à percepção de adicional por 
tempo de serviço público municipal, calculado sobre 
o padrão de vencimento, ao qual se incorpora.
III) O Município instituirá contribuição, cobrada 
de seus servidores, para o custeio, em benefício 
destes, de sistema de previdência, observado o 
disposto na Constituição Federal.
IV) São estáveis após 3 (três) anos de efetivo 
exercício os servidores nomeados para cargo de 
provimento efetivo em virtude de concurso público.
V) O servidor público estável só perderá o cargo: Em 
virtude de sentença judicial transitada em julgado; 
mediante processo administrativo em que lhe seja 
assegurada ampla defesa; mediante procedimento 
de avaliação periódica de desempenho, na forma 
de lei complementar, assegurada ampla defesa.
a) Somente I e II estão corretos.
b) Somente III e IV estão corretos.
c) I – II – III – IV – V estão corretas.
d) I – II – III – IV – V estão incorretas.

GABARITO

PREENCHA SUAS RESPOSTAS NO QUADRO ABAIXO E DESTAQUE NA LINHA PONTILHADA
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